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©  Gewehr  mit  einer  Lauf  halterung  für  Wechselläufe. 
©  Bei  einem  Gewehr  mit  einer  Laufhalterung  für  Wechsel- 
läufe  weist  das  mit  demSchaft  (3)  verbundene  Ver- 
schlußgehäuse  (1)  in  seinem  vorderen  Bereich  eine  Ausneh- 
mung  (18)  mit  einer  Rückstoßkräfte  aufnehmenden  Wide- 
rlagerfläche  (19)  auf.  Der  Lauf  (16)  weist  ein  mit  dem  hinteren 
Laufende  fest  verbundenes  Hülsenteil  (10)  mit  einem  in  die 
Ausnehmung  (18)  passenden  Ansatz  (12)  auf.  Das  Hülsenteil 
(10)  hat  eine  größere  axiale  Länge  (L)  und  erstreckt  sich  von 
der  Verriegelung  (16a)  nach  vorn  über  das  Patronenlager 

(16c)  hinaus.  Der  Ansatz  (12)  ist  am  hinteren  Ende  des  Hülsen- 
teiles  (10)  vorgesehen.  Die  Widerlagerflache  (19)  weist  eine 
den  Ansatz  (12)  von  oben  teilweise  übergreifende  Hintersch- 
neidung  auf.  Am  vorderen  Ende  des  Hülsenteiles  (10)  ist  ein 
nach  unten  vorstehender,  zweiter  Ansatz  (13)  vorgesehen,  der 
eine  Riegelausnehmung  (23)  auf  weist.  Das  Ver- 
schlußgehäuse  (1)  ist  bis  in  den  Bereich  des  zweiten  Ansatzes 
(23)  verlängert  und  trägt  dort  einen  mit  der  Riegelaus- 
nehmung  (23)  zusammenwirkenden  Riegel  (24). 
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Gewehr   mi t   e i n e r   Lauf   h a l t e r u n g   f ü r   L d e c h s e l l ä u f   e  . 

Die  E r f i n d u n g   b e t r i f f t   e i n   Gewehr   mi t   e i n e r   Lauf   h a l t e r u n g  
f ü r   L ü e c h s e l l ä u f   e  ,  be i   dem  e in   mit   dem  S c h a f t   v e r b u n d e n e s  
V e r s c h l u ß g e h ä u s e   in  s e i n e m   v o r d e r e n   B e r e i c h   e i n e   A u s n e h -  

mung  mit   e i n e r   R ü c k s t o B k r ä f   te  a u f n e h m e n d e n   U i d e r l a g e r f   l a c h e  
5  a u f w e i s t ,   be i   dem  e in   mi t   dem  h i n t e r e n   L a u f e n d e   f e s t   v e r -  

b u n d e n e s ,   den  Lauf   u m s c h l i e ß e n d e s   H ü l s e n t e i l   e i n e n   n a c h  
u n t e n   v o r s t e h e n d e n ,   in  d i e   A u s n e h m u n g   p a s s e n d e n   A n s a t z  
a u f w e i s t ,   be i   dem  das   V e r s c h l u ß g e h ä u s e   und  das  H ü l s e n t e i l  
ü b e r   e in   w e i t e r e s   Ve  r b i n   düng  s  te  i  1  l ö s b a r   m i t e i n a n d e r   v e r -  

10  b u n d e n   s i n d   und  bei   dem  d i e   Kammer  e i n e s   Z y l i n d e r v e r -  
s c h l u s s e s   in  e i n e   Ve  r r   ieg  e  lung   am  L a u f e n d e   e i n g r e i f t .  

Bei  e i n e m   d e r a r t i g e n   b e k a n n t e n   Gewehr   mit   Lauf   h a l t e r u n g  
f ü r   W e c h s e l l ä u f   e  (DE-OS  32  kB  620)   w e i s t   das  V e r s c h l u ß g e -  

15  h ä u s e   e i n e   Q u e r n u t   a u f ,   in  d ie   de r   A n s a t z   des  H ü l s e n t e i l e s  
e i n g r e i f t .   Als  w e i t e r e s   B e f e s t i g u n g s t e i l   i s t   e i n e   S c h r a u b e  
v o r g e s e h e n ,   d i e   in  e i n e   Q u e r b o h r u n g   des  V e r s c h l u ß g e h ä u s e s  
e i n g e s c h o b e n   und  in  e in   im  A n s a t z   v o r g e s e h e n e s   G e w i n d e  
e i n g e s c h r a u b t   w i r d .   Durch   d i e s e   S c h r a u b e   s o l l   de r   A n s a t z  

20  s e n k r e c h t   zur  L a u f a c h s e   au f   dem  M u t b o d e n   f e s t g e s p a n n t   w e r -  
d e n .   Bei  d i e s e m   b e k a n n t e n   Gewehr  kann  d ie   V e r b i n d u n g   z w i s c h e n  
dem  Lauf   und  dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   zwar  r e l a t i v   e i n f a c h ,  
j e d o c h   immer  nur   mit   e i n e m   S c h r a u b e n s c h l ü s s e l   ( i n n e n   S e c h s -  
k a n t s c h l ü s s e l )   g e l ö s t   bzw.  w i e d e r   h e r g e s t e l l t   w e r d e n .   Das  

25  Lösen   bzw.  A n z i e h e n   der   S c h r a u b e   e r f o r d e r t   e i n e n   g e w i s s e n  
Z e i t a u f w a n d .   Wird  d ie   S c h r a u b e   n i c h t   s e h r   s o r g f ä l t i g   u n d  
s e h r   f e s t   a n g e z o g e n ,   so  b e s t e h t   d ie   G e f a h r ,   daß  s i c h   d i e  

V e r b i n d u n g   z w i s c h e n   H ü l s e n t e i l   und  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   b e i  
Abgabe  m e h r e r e r   S c h ü s s e   l o c k e r t .   D e s w e i t e r e n   k ö n n e n   d i e  

30  S c h r a u b e   und  auch  de r   S c h r a u b e n s c h l ü s s e l   l e i c h t   v e r l o r e n  
g e h e n .   D a d u r c h ,   daß  a l l e   V e r b i n d u n g s t e i l e   z w i s c h e n   dem 

H ü l s e n t e i l   und  dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e ,   a l s o   der   A n s a t z ,   d i e  
IMut  und  d i e   S c h r a u b e   auf   v e r h ä l t n i s m ä ß i g   k u r z e r   a x i a l e r  
Länge  und  an  der   g l e i c h e n   S t e l l e   i n e i n a n d e r g r e i f e n ,   w i r d  

35  auch   k e i n e   b e s o n d e r s   s t a b i l e   V e r b i n d u n g   z w i s c h e n   b e i d e n  



Her»  g e s c n a r r e n .  

r  E r f i n d u n g   l i e g t   d e s h a l b   d i e   A u f g a b e   z u g r u n d e ,   e i n  

;ueh r   mi t   e i n e r   Lauf   h a l t e r u n g   f ü r   W e c h s e l l ä u f e   der   e i n g a n g s  

• m a h n t e n   Art   zu  s c h a f f e n ,   be i   dem  d i e   V e r b i n d u n g   z w i s c h e n  

>m  H ü l s e n t e i l   und  dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   b e s o n d e r s   s t a b i l  

,d  e x a k t   s o w i e   ohne  j e g l i c h e s   W e r k z e u g   und  ohne  d ie   G e -  

ähr  des  V e r l i e r e n s   von  V e r b i n d u n g s t e i l e n   r a s c h   l ö s b a r   b z w .  

Leder   h e r s t e l l b a r   i s t .  

Le  Lösung   d i e s e r   A u f g a b e   b e s t e h t   nach   der   E r f i n o u n g   d a r i n ,  

)  daß  das   H ü l s e n t e i l   e i n e   g r ö ß e r e   a x i a l e   Länge  a u f w e i s t  

und  s i c h   von  de r   V e r r i e g e l u n g   nach   vorn   ü b e r   das   P a -  

t r o n e n l a g e r   h i n a u s   e r s t r e c k t ,  

)  daß  de r   A n s a t z   am  h i n t e r e n   Ende  des   H ü l s e n t e i l e s   v o r g e -  

s e h e n   i s t ,  

)  daß  d i e   L d i d e r l a g e r f l ä c h e   e i n e   den  A n s a t z   von  oben  t e i l -  

w e i s e   ü b e r g r e i f e n d e   Hin  t e r s c h n e i d u n g   a u f w e i s t ,  

)  daß  am  v o r d e r e n   Ende  des   H ü l s e n t e i l e s   e i n   n a c h   u n t e n  

v o r s t e h e n d e r ,   z w e i t e r   A n s a t z   v o r g e s e h e n   i s t ,   der   e i n e  

R i e g e l a u s n e h m u n g   a u f w e i s t ,   u n d  

.)  daß  das   V e r s c h l u ß g e h ä u s e   b i s   in  den  B e r e i c h   des  z w e i t e n  

A n s a t z e s   v e r l ä n g e r t   i s t   und  d o r t   e i n e n   mi t   der   R i e g e l -  

a u s n e h m u n g   z u s a m m e n w i r k e n d e n   R i e g e l   t r ä g t .  

) i e S E   A u s g e s t a l t u n g   des   G e w e h r s   e r m ö g l i c h t   e in   r a s c h e s  

.Ösen   und  Ldieder   ve  r  b  in  den  des   L a u f e s   mi t   dem  V e r s c h l u ß g e -  

! ä u s e   ohne  j e g l i c h e s   W e r k z e u g .   Zum  Lösen   des   L a u f e s   w i r d  

l e d i g l i c h   de r   R i e g e l   aus   s e i n e r   B p e r r s t e l l u n g   in  s e i n e  

F r e i g a b e s t e l l u n g   g e d r ü c k t ,   w o r a u f   de r   v o r d e r e   T e i l   d e s  

L a u f e s   g e g e n ü b e r   dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   und  dem  S c h a f t   h o c h -  

g e s c h w e n k t   w e r d e n   k a n n .   Nach  e twa  20  b i s   30°  S c h w e n k w i n k e l  

kann  der   h i n t e r e   A n s a t z   in  R i c h t u n g   de r   L a u f a c h s e   aus  d e r  

z u g e h ö r i g e n   A u s n e h m u n g   h e r a u s g e z o g e n   w e r d e n .   Zur  M o n t a g e  

w i r d   u m g e k e h r t   de r   h i n t e r e   A n s a t z   in  d i e   A u s n e h m u n g   e i n g e -  

s e t z t   so  daß  s e i n   h i n t e r e s   Ende  an  de r   U i d e r l a g e r f   l a c h e  
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de r   A u s n e h m u n g   a n l i e g t .   Das  v o r d e r e   Ende  des   L a u f e s   w i r d  
n u n m e h r   g e g e n ü b e r   dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   und  dem  S c h a f t   um 
e twa   20  b i s   30°  n a c h   u n t e n   g e s c h w e n k t ,   wobei   de r   v o r d e r e  
A n s a t z   in  den  B e r e i c h   des   R i e g e l s   g e l a n g t .   Es  b r a u c h t   d a n n  

5  nu r   noch   de r   R i e g e l   in  s e i n e   S p e r r s t e l l u n g   g e d r ü c k t   w e r d e n  
o d e r   e in   f e d e r b e l a s t e t e r   R i e g e l   r a s t e t   s e l b s t t ä t i g   in  d e r  
R i e g e l a u s n e h m u n g   des  v o r d e r e n   A n s a t z e s   e i n .   Die  M o n t a g e   i s t  
d a m i t   b e e n d e t .   Da  a l l e   V e r b i n d u n g s t e i l e   f e s t   mi t   dem  L a u f  
bzw.  dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   v e r b u n d e n   s i n d   und  auch  k e i n  

10  W e r k z e u g   e r f o r d e r l i c h   i s t ,   b e s t e h t   n i c h t   d i e   G e f a h r ,   d a ß  
i r g e n d w e l c h e   zur  H e r s t e l l u n g   de r   V e r b i n d u n g   e r f o r d e r l i c h e n  
T e i l e   v e r l o r e n   g e h e n .   Die  r a s c h e   M o n t a g e   und  L ö s b a r k e i t  
e r m ö g l i c h t   es  n i c h t   nur   e i n e n   Lauf   g e g e n   e i n e n   Lauf   a n d e r e n  
K a l i b e r s   a u s z u t a u s c h e n ,   s o n d e r n   der   Lauf   kann  zu  T r a n s p o r t - ,  

15  Auf  b e w a h r u n g s -   und  R e i n i g u n g s z w e c k e n   j e w e i l s   l e i c h t   vom 
V e r s c h l u ß g e h ä u s e   und  dem  ü b r i g e n   S c h a f t   g e t r e n n t   w e r d e n .  
Da  das   H ü l s e n t e i l   e i n e   v e r h ä l t n i s m ä ß i g   g r o ß e   a x i a l e   L ä n g e  
a u f w e i s t   und  an  s e i n e n   b e i d e n   Enden  A n s ä t z e   v o r g e s e h e n   s i n d ,  
d i e   zur  V e r b i n d u n g   mit   dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   d i e n e n ,   w i r d  

20  auch   e i n e   s e h r   s t a b i l e   und  e x a k t e   V e r b i n d u n g   z w i s c h e n   dem 
Lauf   und  dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   g e s c h a f f e n ,   d ie   e i n e   h o h e  
T r e f f g e n a u i g k e i t   auch  u n m i t t e l b a r   nach   de r   V e r b i n d u n g   b e i -  
de r   T e i l e   s i c h e r s t e l l t .   Der  g r o ß e   a x i a l e   A b s t a n d   de r   b e i d e n  
A n s ä t z e   und  der   mit   i h n e n   z u s a m m e n w i r k e n d e n   T e i l e   des   V e r -  

ls  s c h l u ß g e h ä u s e s   g i b t   dem  Lauf   g r ö ß t m ö g l i c h e   R i c h t u n g s s t a b i -  
l i t ä t .   F e r n e r   e r m ö g l i c h t   das   v e r h ä l t n i s m ä ß i g   l a n g e   H ü l s e n -  
t e i l   d i e   A n b r i n g u n g   e i n e s   e b e n f a l l s   v e r h ä l t n i s m ä ß i g   l a n g e n  
A u f n a h m e p r i s m a s   zur  M o n t a g e   e i n e s   Z i e l f e r n r o h r e s ,   w e l c h e s  
Z i e l f   e r n r o h i e   v e r s c h i e d e n e r   F a b r i k a t e   und  der   v e r s c h i e d e n -  

50  s t e n   L ä n g e n   a u f n e h m e n   k a n n .   Das  Z i e l f e r n r o h r   kann  b e i m  
Lösen   des   L a u f e s   vom  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   mit  dem  Lauf   v e r -  
b u n d e n   b l e i b e n .  

E ine   b e s o n d e r s   v o r t e i l h a f t e   A u s g e s t a l t u n g   der   E r f i n d u n g  
S5  b e s t e h t   d a r i n ,   daß  der   Lauf   an  s e i n e m   h i n t e r e n   L a u f e n d e  

e i n e n   an  den  Lauf  a n g e a r b e i t e t e n   V e r s c h l u ß k o p f   m i t  
m e h r e r e n   r a d i a l   nach   i n n e n   r a g e n d e n ,   mit   der   Kammer  z u -  
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s a m m e n w i r k e n d e n   v e m e g e i u n g s v o r s p r u n g e n   b u i ü i K i s i ,   udo  u k i  

Lauf   vor  dem  V e r s c h l u ß k o p f   im  v o r d e r e n   B e r e i c h   des   P a t r o n e n -  

l a g e r s   e i n e n   k l e i n e r e n   D u r c h m e s s e r   a u f w e i s t   a l s   de r   V e r -  

s c h l u ß k o p f ,   daß  d e r   Lauf   von  h i n t e n   in  e i n e   L ä n g s b o h r u n g  

5  des   H ü l s e n t e i l e s   mi t   s e i n e m   im  D u r c h m e s s e r   k l e i n e r e n   T e i l  

e i n g e s c h o b e n   und  m i t   dem  H ü l s e n t e i l   v e r l ö t e t   o d e r   v e r k l e b t  

i s t .   Durch  d i e s e   A u s g e s t a l t u n g   wi rd   d i e   H e r s t e l l u n g   d e s  

L a u f e s   und  des   H ü l s e n t e i l e s   v e r e i n f a c h t .   Der  Lauf   i s t   n ä m -  

l i c h   im  w e s e n t l i c h e n   n u r   e in   D r e h t e i l .   Das  H ü l s e n t e i l   k a n n ,  

0  da  es  be i   d i e s e r   A u s g e s t a l t u n g   k e i n e n   T e i l   des   Z y l i n d e r -  

v e r s c h l u s s e s   b i l d e t ,   a l s   F e i n g u ß t e i l   h e r g e s t e l l t   w e r d e n  

und  b e d a r f   k e i n e r   N a c h b e a r b e i t u n g .   Im  ü b r i g e n   kann  d a n n  

das   H ü l s e n t e i l   m i t   L ä u f e n   u n t e r s c h i e d l i c h e n   K a l i b e r s   v e r -  

bunden   w e r d e n .   Der  Lauf   kann  im  B e r e i c h   vor   dem  V e r s c h l u ß k o p f  

15  e i n e n   v e r h ä l t n i s m ä ß i g   k l e i n e n   D u r c h m e s s e r   a u f w e i s e n ,   w o -  

d u r c h   auch   das   H ü l s e n t e i l   in  s e i n e m   A u ß e n d u r c h m e s s e r   k l e i n e r  

wi rd   und  das   G e s a m t g e w i c h t   des  G e w e h r s   v e r r i n g e r t   w i r d .  

W e i t e r e   v o r t e i l h a t t e   H u s g e s t a i t u n g e n   u t r   c i i x u u u u y   Dnm  ±<> 

20  den  ü b r i g e n   Un  te  r an   s p r ü c t i e n   g e k e n n z e i c h n e t .  

Die  E r f i n d u n g   w i r d   in  f o l g e n d e m   a n h a n d   von  m e h r e r e n   i n  

der   Z e i c h n u n g   d a r g e s t e l l t e n   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l e n   n ä h e r  

e r l ä u t e r t .   Es  z e i g e n :  

25  F i g .   1  e i n e   S e i t e n a n s i c h t   e i n e s   e r s t e n   A u s f ü h r u n g s b e i -  

s p i e l e s ,   t e i l w e i s e   im  S c h n i t t ,  

F i g .   2  e i n e n   L ä n g s s c h n i t t   n a c h   de r   de r   L i n i e   I I - I I   d e r  

F i g .   1 ,  

F i g .   3  e i n e n   Q u e r s c h n i t t   n a c h   de r   L i n i e   I I I - I I I   de r   F i g .   1 ,  

30  F i g .   k  e in   z w e i t e s   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   im  L ä n g s s c h n i t t .  

Das  V e r s c h l u B g e h ä u s e   1  i s t   m a t t e i s   ue r   a u m - d u u e n   c  u 

dem  S c h a f t   3  v e r b u n d e n .   Am  V e r s c h l u B g e h ä u s e   1  i s t   e in   G e -  

h ä u s e t e i l   k,  w e l c h e s   d i e   Kammer  5  mi t   den  V e r r i e g e l u n g s -  

35  v o r s p r ü n g e n   6  t r ä g t ,   in  R i c h t u n g   de r   L a u f a c h s e   A  v e r -  

s c h i e b b a r   g e f ü h r t .   Das  G e h ä u s e t e i l   U  w e i s t   zu  d i e s e m   Z w e c k  

zwei  F ü h r u n g s l e i s t e n   7,  8  a u f ,   d ie   in  zwei   n a c h   oben  o f f e n e n  
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F ü h r u n g s n u t e n   9  des  V e r s c h l u ß g e h ä u s e s   1  v e r s c h i e b b a r   s i n d .  

Es  i s t   f e r n e r   e in   H ü l s e n t e i l   10  v o r g e s e h e n ,   w e l c h e s   e i n e  

L ä n g s b o h r u n g   11  a u f w e i s t .   Das  H ü l s e n t e i l   1D  i s t   an  s e i n e m  

5  h i n t e r e n   Ende  mit   e i n e m   e r s t e n   A n s a t z   12  und  an  s e i n e m  

v o r d e r e n   Ende  mit   e i n e m   z w e i t e n   A n s a t z   13  v e r s e h e n .   Um 

P l a t z   f ü r   e i n e n   Mag  az  in  s c h a c h t   14  zu  s c h a f f e n   und  d ie   E n t -  

nahme  von  n i c h t d a r g e s t e l l t e n   P a t r o n e n   aus  dem  M a g a z i n s c h a c h t  

zu  e r m ö g l i c h e n ,   w e i s t   der   e r s t e   A n s a t z   12  e i n e   s i c h   i n  

10  R i c h t u n g   der   L a u f a c h s e   A  e r s t r e c k e n d e   A u s s p a r u n g   15  a u f .  

D u r c h .   d i e s e   A u s s p a r u n g   v e r l a u f e n   auch  d ie   b e i d e n   F ü h r u n g s -  
s c h i e n e n   7,  8.  Der  Lauf   16  w e i s t   an  s e i n e m   h i n t e r e n   E n d e  

e i n e n   a n g e a r b e i t e t e n ,   d . h .   mit   dem  Lauf   aus  e inem  S t ü c k  

b e s t e h e n d e n   V e r s c h l u ß k o p f   16a  a u f ,   der   mit   m e h r e r e n   r a d i a l  
15  n a c h   i n n e n   r a g e n d e n   V e r r i e g e l u n g s v o r s p r ü n g e n   17  v e r s e h e n  

i s t .   D i e s e   V e r r i e g e l u n g s v o r s p r ü n g e   17  a r b e i t e n   mit   den  l / e r -  

r i e g e l u n g s w a r z e n   6  de r   Kammer  5  n a c h   Art  e i n e s   B a j o n e t t -  
v e r s c h l u s s e s   z u s a m m e n .   Vor  dem  V e r s c h l u ß k o p f   16a  w e i s t   d e r  
Lauf   16  im  B e r e i c h   des   P a t r o n e n l a g e r s   e in   z y l i n d r i s c h e s  

20  T e i l   16b  a u f ,   d e s s e n   D u r c h m e s s e r   D2  k l e i n e r   i s t   a l s   d e r  
D u r c h m e s s e r   D1  des  V e r s c h l u ß k o p f e s   16a .   Der  Lauf   16  i s t  

von  h i n t e n   in  d ie   L ä n g s b o h r u n g   11  e i n g e s t e c k t   und  mit   dem 

H ü l s e n t e i l   10  z w e c k m ä ß i g   v e r l ö t e t   o d e r   g g f .   auch  v e r k l e b t .  

In  l e t z t e r e m   F a l l   kann  aus  S i c h e r h e i t s g r ü n d e n   e in   n i c h t  

25  d a r g e s t e l l t e r   Q u e r s t i f t   v o r g e s e h e n   s e i n ,   de r   t e i l w e i s e   i n  

das   H ü l s e n t e i l   10  und  t e i l w e i s e   in  das   T e i l   16b  des  L a u f e s  
16  e i n g r e i f t .  

Das  H ü l s e n t e i l   10  w e i s t   in  a x i a l e r   R i c h t u n g   e i n e   g r ö ß e r e  

30  Länge   L  a u f ,   d ie   m i n d e s t e n s   d r e i m a l   so  g r o ß ,   wie  der   vom 
H ü l s e n t e i l   u m s c h l o s s e n e   D u r c h m e s s e r   D2  des  L a u f t e i l e s  
16b  s e i n   s o l l t e .   Der  A n s a t z   12  e r s t r e c k t   s i c h   vom  H ü l s e n -  

t e i l   10  nach   u n t e n   und  auch   n a c h   h i n t e n   b i s   zum  h i n t e r e n  
Ende  des   V e r s c h l u ß k o p f e s   1 6 a ,  

35  

Das  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   1  i s t   mi t   e i n e r   in  Q u e r r i c h t u n g   d u r c h -  
g e h e n d e n   und  nach   oben  o f f e n e n   A u s n e h m u n g   18  v e r s e h e n ,   i n  
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w e l c h e   de r   e r s t e   A n s a t z   12  p a s s e n d   e i n g r e i f t .   D i e s e   A u s -  

n e h m u n g   18  w e i s t   h i n t e n   e i n e   l d i d e r l a g e r f   l ä c h e   19  u n d  

v o r n e   e i n e   d e r   l d i d e r l a g e r f   l ä c h e   g e g e n ü b e r l i e g e n d e   G e g e n -  

f l ä c h e   2D  a u f ,   d i e   s c h r ä g   n a c h   v o r n e   oben  g e r i c h t e t   i s t .  

5  Die  L d i d e r l a g e r f   l a c h e   19  w e i s t   e i n e   H i n t e r s c h n e i d u n g   a u f ,  

d i e   d i e   h i n t e r e   A b s t ü t z f   l ä c h e   21  des  A n s a t z e s   18  t e i l w e i s e  

ü b e r g r e i f t .   Vorne  s t ü t z t   s i c h   d e r   A n s a t z   12  mit   e i n e r  

v o r d e r e n   A b s t ü t z f   l ä c h e   22  an  d e r   G e g e n f l ä c h e   20  ab,   w o b e i  

d e r   A b s t a n d   z w i s c h e n   b e i d e n   A b s t ü t z f   l ä c h e n   21,  22  so  b e -  

0  m e s s e n   i s t ,   daß  der   A n s a t z   12  k l e m m e n d   in  d i e   A u s n e h m u n g  

18  p a ß t .  

Z w e c k m ä ß i g   i s t   d i e   L d i d e r l a g e r f   l ä c h e   19,  wie  es  in  F i g ;   1 

d a r g e s t e l l t   i s t ,   h a l b k r e i s f ö r m i g   k o n k a v   g e k r ü m m t   und  d i e  

5  h i n t e r e   A b s t ü t z f   l ä c h e   21  i s t   p a s s e n d   h i e r z u   h a l b k r e i s f ö r m i g  

k o n v e x   g e k r ü m m t .   Die  ü l i d e r l a g e r f   l ä c h e   19  d i e n t   dann  b e i m  

V e r s c h w e n k e n   des  L a u f e s   16  g e g e n ü b e r   dem  V e r s c h l u B g e h ä u s e   1 

a l s   L a g e r p f a n n e .  

!0  Die  A n o r d n u n g   k ö n n t e   auch   in  u m g e k e h r t e r   W e i s e ,   wie  es  i n  

F i g .   k  d a r g e s t e l l t   i s t ,   g e t r o f f e n   s e i n ,   wobe i   d ie   W i d e r -  

l a g e r f l ä c h e   19'  h a l b k r e i s f ö r m i g   k o n v e x   g e k r ü m m t   i s t   u n d  

d i e   A b s t ü t z f l ä c h e   21«  h i e r z u   p a s s e n d   h a l b k r e i s f ö r m i g   k o n -  

kav  a u s g e s t a l t e t   i s t .  

25 

Der  am  v o r d e r e n   Ende  des   H ü l s e n t e i l e s   10  v o r g e s e h e n e ,  

n a c h   u n t e n   v o r s t e h e n d e   A n s a t z   13  w e i s t   e i n e   R i e g e l a u s n e h -  

mung  23  a u f .   Mit  d i e s e r   R i e g e l a u s n e h m u n g   w i r k t   e in   R i e g e l  

2k  zusammen,   der   im  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   1  q u e r   zur  L a u f a c h s e  

30  A  v e r s c h i e b b a r   i s t .   Der  R i e g e l   2k  wi rd   z w e c k m ä ß i g   d u r c h   e i n e  

F e d e r   25  in  S p e r r s t e l l u n g   g e d r ü c k t .   Damit   er  beim  E i n -  

s c h w e n k e n   des   L a u f e s   d u r c h   den  A n s a t z   13  s e l b s t t ä t i g   z u r  

S e i t e   g e d r ü c k t   w i r d ,   w e i s t   d e r   A n s a t z   13  e i re   S c h r ä g f l ä c h e  

26  und  de r   R i e g e l   e i n e   S c h r ä g f l ä c h e   27  a u f .  

35 

Das  H ü l s e n t e i l   10  i s t   mi t   e i n e r   e b e n e n   B o d e n f l ä c h e   28  v e r -  

s e h e n ,   d i e   an  e i n e r   o b e r e n   A n l a g e f l ä c h e   29  des   V e r s c h l u ß -  
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g e h ä u s e s   1  a n l i e g t .   Dami t   b e i d e   F l ä c h e n   2B  ,  29  s p i e l f r e i  

a n e i n a n d e r g e h a l t e n   w e r d e n ,   w e i s t   der   R i e g e l   2k  e i n e   g e g e n -  
ü b e r   s e i n e r   V e r s c h i e b e r i c h t u n g   B  g e r i n g f ü g i g   g e n e i g t e  

H e i l f l ä c h e   30  a u f ,   d i e   mit   e i n e r   e n t s p r e c h e n d   g e n e i g t e n  

K e i l f l ä c h e   31  de r   R i e g e l a u s n e h m u n g   23  des  A n s a t z e s   13  z u -  

s a m m e n w i r k t .   Die  K e i l f l ä c h e n   30,  31  s i n d   in  e i n e m   ü J i n k e l  

von  e twa   3D  g e g e n ü b e r   der   V e r s c h i e b e r i c h t u n g   B  des  R i e g e l s  

2k  g e n e i g t .  

Um  den  z w e i t e n   A n s a t z   13  in  Q u e r r i c h t u n g   zur  L a u f a c h s e  

g e g e n ü b e r   dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   1  s i c h e r   zu  f ü h r e n ,   w e i s t  

das  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   1  im  B e r e i c h   des  z w e i t e n   A n s a t z e s   13 

e i n e   s i c h   in  R i c h t u n g   de r   L a u f a c h s e   A  e r s t r e c k e n d e   A u s -  

nehmung   32  a u f ,   d e r e n   s i c h   in  R i c h t u n g   der   L a u f a c h s e   A 

e r s t r e c k e n d e n   S e i t e n f l ä c h e n   s e i t l i c h   an  dem  z w e i t e n   A b s a t z  

13  a n l i e g e n .  

Wie  w e i t e r h i n   aus  F i g .   3  e r s i c h t l i c h   i s t ,   w e i s t   de r   R i e g e l  

2k  e i n e   s i c h   in  R i c h t u n g   de r   L a u f a c h s e   A  e r s t r e c k e n d e   Mut 

33  a u f ,   in  w e l c h e   d i e   F ü h r u n g s l e i s t e   7  des  G e h ä u s e t e i l e s   k 

e i n g r e i f t .   Auf  d i e s e   Weise   wi rd   e i n e   u n g e w o l l t e   V e r s c h i e -  

bung  des   R i e g e l s   2k  aus  s e i n e r   in  F i g .   3  d a r g e s t e l l t e n  

S p e r r s t e l l u n g   v e r h i n d e r t .   Nur  wenn  das  G e h ä u s e t e i l   k  b e i  

g e ö f f n e t e m   V e r s c h l u ß   v o l l s t ä n d i g   nach   h i n t e n   g e z o g e n   w i r d ,  

kommt  e i n e   am  v o r d e r e n   Ende  der   F ü h r u n g s l e i s t e n   7  v o r g e -  

s e h e n e   A u s n e h m u n g   3k  im  B e r e i c h   des  R i e g e l s   2k  zu  l i e g e n .  

Die  F ü h r u n g s l e i s t e   7  g r e i f t   dann  n i c h t   mehr  in  d ie   Mut  33 

e in   und  der   R i e g e l   2k  kann  e n t g e g e n   der   F e d e r   25  in  s e i n e  

E n t r i e g e l u n g s s t e l l u n g   v e r s c h o b e n   w e r d e n .  

In  d i e s e r   S t e l l u n g   g i b t   der   R i e g e l   2k  den  v o r d e r e n   A n s a t z  

13  f r e i   und  de r   Lauf   16  kann  mit   s e i n e m   v o r d e r e n   Ende  ü b e r  

dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   1  nach   oben  g e s c h w e n k t   w e r d e n .   D i e  

W i d e r l a g e r f l ä c h e   19  d i e n t   d a b e i   a l s   L a g e r p f a n n e   f ü r   d i e  

h i n t e r e   A b s t ü t z f   l ä c h e   21  des  A n s a t z e s   12.  Wenn  der   L a u f  

um  e twa   20  b i s   30°  g e g e n ü b e r   dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   1  n a c h  

oben  in  d i e   s t r i c h p u n k t i e r t e   Lage  g e s c h w e n k t   w u r d e ,   kann  e r  
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in  R i c h t u n g   de r   L a u f a c h s e   A  n a c h   v o r n e   h e r a u s g e z o g e n  

w e r d e n ,   w o b e i   d e r   A n s a t z   12  aus  d e r   A u s n e h m u n g   1ß  h e r a u s -  

t r i t t .  

Da  d i e   F ü h r u n g s n u t e n   9  im  V e r s c h l u B g e h ä u s e   1  n a c h   oben  o f f e n  

s i n d   und  n a c h   Abnahme  des  L a u f e s   16  zusammen  mi t   dem  H ü l s e n -  

t e i l   10  n i c h t   mehr   von  l e t z t e r e m   a b g e d e c k t   w e r d e n ,   k a n n  

n u n m e h r   im  B e d a r f s f a l l e   das  G e h ä u s e t e i l   k  zusammen  m i t  

s e i n e n   F ü h r u n g s l e i s t e n   7,  B  n a c h   oben  abgenommen   w e r d e n .  

J 
Zur  V e r b i n d u n g   des   L a u f e s   16  mi t   dem  V e r s c h l u B g e h ä u s e   1 

wird   d e r   Lau f   16  in  s t r i c h p u n k t i e r t e r   S t e l l u n g   in  R i c h t u n g  

der   L a u f a c h s e   v e r s c h o b e n ,   b i s   d i e   A b s t ü t z f   l ä c h e   21  d e s  

h i n t e r e n   A n s a t z e s   12  an  de r   L d i d e r l a g e r f   l ä c h e   19  a n l i e g t .  

5  Nunmehr   w i r d   d e r   Lauf   16  g e g e n ü b e r   dem  V e r s c h l u B g e h ä u s e   1 

nach   u n t e n   g e s c h w e n k t ,   wobe i   de r   v o r d e r e   A n s a t z   13  in  d i e  

A u s s p a r u n g   32  e i n t r i t t .   Kurz  b e v o r   d i e   B o d e n f l ä c h e   2B  m i t  

der   o b e r e n   A n l a g e f l ä c h e   29  des  V e r s c h l u B g e h ä u s e s   1  in  B e -  

r ü h r u n g   kommt ,   l e g t   s i c h   d i e   v o r d e r e   A b s t ü t z f   l ä c h e   22  an  

0  der   S c h r ä g f l ä c h e   20  an,   w o d u r c h   de r   A n s a t z   12  mi t   s e i n e r  

h i n t e r e n   A b s t ü t z f   l ä c h e   21  f e s t   g e g e n   d ie   l d i d e r l a g e r f   l ä c h e  

19  g e p r e ß t   w i r d .   Durch   d i e   S c h r ä g f l ä c h e   26  am  v o r d e r e n  

A n s a t z   13  und  d i e   S c h r ä g f l ä c h e   27  am  R i e g e l   2k,  wi rd   d i e s e r  

e n t g e g e n   d e r   K r a f t   der   F e d e r   25  zur  S e i t e   g e d r ü c k t   u n d  

:5  s c h n a p p t   dann   s e l b s t t ä t i g   in  s e i n e   in  F i g .   3  d a r g e s t e l l t e  

S p e r r s t e l l u n g ,   s o b a l d   d i e   B o d e n f l ä c h e   28  an  de r   A n l a g e -  

f l ä c h e   29  a n l i e g t .   Der  R i e g e l   2k  l ä ß t   e i n e   F u n k t i o n   d e s  

Z y l i n d e r v e r s c h l u s s e s   n i c h t   zu,  wenn  der   Lauf   n i c h t   k o r r e k t  

e i n g e s e t z t   w u r d e .   E r s t   wenn  de r   R i e g e l   2k  w i e d e r   s e i n e   i n  

30  F i g .   3  d a r g e s t e l l t e   S p e r r s t e l l u n g   e r r e i c h t   h a t ,   l i e g t  

s e i n e   Nut  33  w i e d e r   im  V e r s c h i e b e b e r e i c h   de r   F ü h r u n g s l e i s t e  

7  und  e r s t   dann  l ä ß t   s i c h   das   G e h ä u s e   k  des  Z y l i n d e r v e r -  

s c h l u s s e s   w i e d e r   nach   vorn   v e r s c h i e b e n .   Der  L a u f w e c h s e l  

kann  a l s o   n u r   be i   g e ö f f n e t e m   V e r s c h l u ß   d u r c h g e f ü h r t   w e r d e n  

35  und  es  i s t   s i c h e r g e s t e l l t ,   daB  de r   Lauf   be i   Abgabe  e i n e s  

S c h u s s e s   in  e x a k t e r   Ldeise  f e s t   mi t   dem  V e r s c h l u B g e h ä u s e  

1  v e r b u n d e n   i s t   und  d i e s e   V e r b i n d u n g   auch  n i c h t   v e r s e h e n t -  
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i i c n   g e l o s t   w e r d e n   k a n n .  

Das  H ü l s e n t e i l   10  w e i s t   f e r n e r   in  s e i n e m   o b e r e n   B e r e i c h  

e in   A u f n a h m e p r i s m a   35  f ü r   d i e   H a l t e r u n g   e i n e s   n i c h t   d a r -  
5  g e s t e l l t e n   Z i e l f e r n r o h r e s   a u f .  

Als  w e i t e r e r   V o r t e i l   de r   e r f   i n d u n g s g e m ä ß e n   A n o r d n u n g   s e i  
e r w ä h n t ,   daß  Ve  r  b  i n d u n g   s  te  i  le  nur   z w i s c h e n   dem  V e r s c h l u ß -  

g e h ä u s e   1  und  dem  H ü l s e n t e i l   10  v o r g e s e h e n   s i n a .   Auf  d e n  
10  Lauf   w e r d e n   a l s o   d u r c h   d i e   V e r d i n d u n g s -   und  B e f e s t i g u n g s -  

t e i l e   k e i n e   Q u e r k r ä f t e   a u s g e ü b t .   Da  l e t z t e r e   nur   auf   d a s  
H ü l s e n t e i l   und  n i c h t   auf   i r g e n d w e l c h e   b a l l i s t i s c h e n  

E l e m e n t e   e i n w i r k e n ,   kann  d i e   T r e f f g e n a u i g k e i t   in  k e i n e r  
Weise   b e e i n t r ä c h t i g t   w e r d e n .  

15 

In  F i g .   U  i s t   e i n   z w e i t e s   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   d a r g e s t e l l t .  
Bei  d i e s e m   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   w e i s t   das  H ü l s e n t e i l   1 0 '  

an  s e i n e m   h i n t e r e n   Ende  e i n e n   V e r s c h l u ß k o p f   36  mit   m e h r e r e n  
r a d i a l   nach   i n n e n   r a g e n d e n   V e r r i e g e l u n g s t e i l e n   37  a u f ,   d i e  

20  mit   der   Hammer  z u s a m m e n w i r k e n .   Der  Lauf   16'  i s t   in  d i e s e m  
F a l l   von  v o r n e   in  d i e   L ä n g s b o h r u n g   11'  des  H ü l s e n t e i l e s  

e i n g e s t e c k t   und  kann  e n t w e d e r   e i n g e l ö t e t   s e i n   o d e r   ü b e r  
e in   Gewinde   38  mi t   dem  H ü l s e n t e i l   10'  v e r b u n d e n   s e i n .  
Die  V e r b i n d u n g s t e i l e   zu  dem  V e r s c h l u ß g e h ä u s e   1  s i n d   i n  

25  g l e i c h a r t i g e r   Weise   a u s g e b i l d e t ,   wie  be i   dem  v o r h e r g e h e n d  
b e s c h r i e b e n e n   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l ,   so  daß  s i c h   e i n e   n o c h -  
m a l i g e   B e s c h r e i b u n g   e r ü b r i g t .  
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e w e h r   mi t   e i n e r   Lauf   h a l t e r u n g   f ü r   ü l e c h s e l l ä u f   e  ,  b e i   dem 

in  mi t   dem  S c h a f t   v e r b u n d e n e s   V e r s c h l u B g e h ä u s e   in  s e i n e m  

o r d e r e n   B e r e i c h   e i n e   A u s n e h m u n g   mi t   e i n e r   R ü c k s t o ß k r ä f   t e  

u f n e h m e n d e n   l d i d e r l a g e r f   l ä c h e   a u f w e i s t ,   be i   dem  e in   m i t  

em  h i n t e r e n   L a u f e n d e   f e s t   v e r b u n d e n e s ,   den  Lauf  u m -  

c h l i e B e n d e s   H ü l s e n t e i l   e i n e n   n a c h   u n t e n   v o r s t e h e n d e n ,  

n  d i e   A u s n e h m u n g   p a s s e n d e n   A n s a t z   a u f w e i s t ,   bei   dem  d a s  

' e r s c h l u ß g e h ä u s e   und  das   H ü l s e n t e i l   ü b e r   e in   w e i t e r e s  

( e r b i n d u n g s t e i l   l ö s b a r   m i t e i n a n d e r   v e r b u n d e n   s i n d   und  b e i  

lern  d i e   Kammer  e i n e s   Z y l i n d e r v e r s c h l u s s e s   in  e i n e   V e r r i e g e -  

lung  am  L a u f e n d e   e i n g r e i f t ,   d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t  

ä)  daß  das   H ü l s e n t e i l   ( 1 0 ,   1 0 ' )   e i n e   g r ö ß e r e   a x i a l e   L ä n g e  

(L)  a u f w e i s t   und  s i c h   von  d e r   V e r r i e g e l u n g   ( 1 6 a ,   3 6 )  

n a c h   vo rn   ü b e r   das   P a t r o n e n l a g e r   ( 1 6 c )   h i n a u s   e r s t r e c k t ,  

d)  daß  de r   A n s a t z   ( 12 ,   1 2 ' )   am  h i n t e r e n   Ende  des  H ü l s e n -  

t e i l e s   ( 1 0 ,   10'   v o r g e s e h e n   i s t ,  

z)  daß  d i e   L d i d e r l a g e r f   l ä c h e   ( 1 9 ,   1 9 ' )   e i n e   den  A n s a t z  

( 1 2 ,   1 2 ' )   von  oben  t e i l w e i s e   ü b e r g r e i f e n d e   H i n t e r -  

s c h n e i d u n g   a u f w e i s t ,  

d)  daß  am  v o r d e r e n   Ende  des  H ü l s e n t e i l e s   ( 10 ,   1 0 ' )   e i n  

n a c h   u n t e n   v o r s t e h e n d e r ,   z w e i t e r   A n s a t z   ( 1 3 )   v o r g e -  

s e h e n   i s t ,   de r   e i n e   R i e g e l a u s n e h m u n g   (23 )   a u f w e i s t ,   u n d  

e)  daß  das   V e r s c h l u B g e h ä u s e   (1 )   b i s   in  den  B e r e i c h   d e s  

z w e i t e n   A n s a t z e s   ( 2 3 )   v e r l ä n g e r t   i s t   und  d o r t   e i n e n   m i t  

d e r   R i e g e l a u s n e h m u n g   ( 2 3 )   z u s a m m e n w i r k e n d e n   R i e g e l   ( 2 4 )  

t r ä g t   . 

Gewehr   n a c h   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d e r  

Lauf   ( 1 6 )   an  s e i n e m   h i n t e r e n   Ende  e i n e n   an  den  Lauf   a n g e -  

a r b e i t e t e n   V e r s c h l u ß k o p f   ( 1 6 a )   mi t   m e h r e r e n   r a d i a l   n a c h  

i n n e n   r a g e n d e n ,   mit   der   Kammer  (5 )   z u s a m m e n w i r k e n d e n   V e r -  

r i e g e l u n g s v o r s p r ü n g e n   ( 1 7 )   a u f w e i s t ,   daß  der   Lauf  ( 1 6 )  

vor  dem  V e r s c h l u ß k o p f   ( 1 6 a )   im  v o r d e r e n   B e r e i c h   d e s  
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P a t r o n e n l a g e r s   t T b c j   e i n e n   k l e i n e r e n   D u r c h m e s s e r   (  D2  )  a u f -  
w e i s t   a l s   de r   V e r s c h l u ß k o p f   ( 1 6 a ) ,   daß  der   Lauf   ( 1 6 )   v o n  
h i n t e n   in  e i n e   L ä n g s b o h r u n g   (11 )   des   H ü l s e n t e i l e s   ( 1 0 )  
mit   s e i n e m   im  D u r c h m e s s e r   k l e i n e r e n   T e i l   ( 1 6 b )   e i n g e s c h o b e n  
und  mit   dem  H ü l s e n t e i l   ( 1 0 )   v e r l ö t e t   o d e r   v e r k l e b t   i s t .  

Gewehr   n a c h   A n s p r u c h   1  o d e r   2,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   d a ß  
d ie   a x i a l e   Länge  (L)  des   H ü l s e n t e i l e s   (10 ,   1 0 ' )   m i n d e s t e n s  
d r e i m a l   so  grOß  i s t   wie  de r   von  dem  H ü l s e n t e i l   ( 10 ,   1 0 ' )  
u m s c h l o s s e n e   D u r c h m e s s e r   (  D2  )  des  L a u f e s   (16 ,   1 6 ' ) .  

Gewehr   nach   A n s p r u c h   1,  2  o d e r   3,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  
daß  d ie   A u s n e h m u n g   ( 1 2 ,   1 2 ' )   v o r n e   e i n e   der   L ü i d e r l a g e r -  
f l ä c h e   ( 1 9 ,   1 9 ' )   g e g e n ü b e r l i e g e n d e   G e g e n f l ä c h e   ( 2 0 )   a u f -  
w e i s t ,   d i e   s c h r ä g   nach   v o r n e   oben  g e r i c h t e t   i s t ,   und  d a ß  
der   e r s t e   A n s a t z   ( 1 2 ,   1 2 ' )   e i n e   an  de r   ü J i d e r l a g e f   l ä c h e  
( 1 9 ,   1 9 ' )   a n l i e g e n d e   h i n t e r e   A b s t ü t z f   l ä c h e   ( 21 ,   2 1 ' )   u n d  
Eine   an  der   G e g e n f l ä c h e   ( 2 0 )   a n l i e g e n d e   v o r d e r e   A b s t ü t z -  
f l ä c h e   ( 2 2 )   a u f w e i s t ,   wobe i   der   A b s t a n d   z w i s c h e n   b e i d e n  
A b s t ü t z f l ä c h e n   ( 2 1 ,   22)  so  b e m e s s e n   i s t ,   daß  der   A n s a t z  
nach  dem  E i n s c h w e n k e n   s e i n e s   v o r d e r e n   Endes   g e r i n g f ü g i g  
k lemmend  in  d i e   A u s n e h m u n g   (18 )   p a ß t .  

Gewehr  nach   A n s p r u c h   k,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e  
i J i d e r l a g e r f   l ä c h e   ( 1 9 )   h a l b k r e i s f ö r m i g   konkav   g e k r ü m m t   i s t  
jnd  d ie   h i n t e r e   A b s t ü t z f   l ä c h e   (21 )   p a s s e n d   h i e r z u   h a l b -  
< r e i s f ö r m i g   k o n v e x   g e k r ü m m t   i s t   ( F i g .   1 ) .  

3ewehr   nach   A n s p r u c h   4,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e  
i J i d e r l a g e r f   l ä c h e   ( 1 9 ' )   h a l b k r e i s f ö r m i g   konvex   g e k r ü m m t  
I s t   und  d ie   h i n t e r e   A b s t ü t   zf  l ä c h e   ( 2 1 ' )   p a s s e n d   h i e r z u  
T a l b k r e i s f   ö rmig   k o n k a v   g e k r ü m m t   i s t .   ( F i g .   4 )  

Gewehr  nach   m i n d e s t e n s   e i n e m   de r   A n s p r ü c h e   1  b i s   6,  d a -  
i u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  de r   e r s t e   A n s a t z   (12)   e i n e   s i c h  
in  R i c h t u n g   de r   L a u f a c h s e   (A)  e r s t r e c k e n d e   A u s s p a r u n g   (  1  5  ) 
a u f w e i s t ,   i n n e r h a l b   de r   e in   Mag  a z i n   s c h a c h t   (  U  )  a n g e o r d n e t  
. s t .  
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V e r s c h l u B g e h ä u s e   (1)   im  B e r e i c h   des   z w e i t e n   A n s a t z e s   ( 1 3 )  

e i n e   s i c h   in  R i c h t u n g   de r   L a u f a c h s e   (A)  e r s t r e c k e n d e   A u s -  

n e h m u n g   ( 3 2 )   a u f w e i s t ,   d e r e n   s i c h   in  R i c h t u n g   der   L a u f -  

5  a c h s e   (A)  e r s t r e c k e n d e n   S e i t e n f l ä c h e n   s e i t l i c h   an  dem 

z w e i t e n   A n s a t z   ( 1 3 )   a n l i e g e n .  

9.  Gewehr   n a c h   A n s p r u c h   1  o d e r   8,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  d e r   R i e g e l   ( 2 4 )   q u e r   zur  L a u f a c h s e   (A)  v e r s c h i e b b a r  

lO  i s t .  

10.  Gewehr   n a c h   A n s p r u c h   9,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d e r  

z w e i t e   A n s a t z   ( 1 3 )   u n t e n   e i n e   S c h r ä g f l ä c h e   (26 )   und  d e r  

R i e g e l   ( 2 4 )   oben  e i n e   S c h r ä g f l ä c h e   ( 2 7 )   a u f w e i s e n   u n d  

15  daß  d e r   R i e g e l   ( 2 4 )   d u r c h   F e d e r k r a f t   ( 2 5 )   in  S p e r r s t e l -  

l u n g   g e d r ü c k t   w i r d .  

11.  Gewehr   n a c h   m i n d e s t e n s   e i n e m   d e r   A n s p r ü c h e   1  b i s   1 0 ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d e r   R i e g e l   ( 2 4 )   e i n e   s i c h  

20  in  R i c h t u n g   de r   L a u f a c h s e   (A)  e r s t r e c k e n d e   Nut  (33 )   a u f -  

w e i s t ,   in  w e l c h e   e i n e   de r   F ü h r u n g s l e i s t e n   (7 ,   8)  des  d i e  

Kammer  (5 )   t r a g e n d e n   G e h ä u s e t e i l e s   (4)   e i n e s   Z y l i n d e r -  

v e r s c h l u s s e s   e i n g r e i f t .  

25  12.  Gewehr   n a c h   e i n e m   de r   A n s p r ü c h e   1  b i s   11  d a d u r c h   g e k e n n -  

z e i c h n e t ,   daß  de r   R i e g e l   ( 2 4 )   und  d i e   R i e g e l a u s n e h m u n g  

( 2 3 )   g e g e n ü b e r   de r   V e r s c h i e b e r i c h t u n g   (B)  des  R i e g e l s   ( 2 4 )  

g e r i n g f ü g i g   g e n e i g t e ,   in  S p e r r s t e l l u n g   a n e i n a n d e r l i e g e n d e  

K e i l f l ä c h e n   ( 3 0 ,   31)  a u f w e i s e n .  

30  

13.  Gewehr   n a c h   A n s p r u c h   12,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e  

K e i l f l ä c h e n   ( 3 0 ,   31)  u n t e r   e i n e m   W i n k e l   von  e twa  3 

g e g e n ü b e r   de r   V e r s c h i e b e r i c h t u n g   (B)  des   R i e g e l s   ( 2 4 )  

g e n e i g t   s i n d .  

3 5  

14.  Gewehr   n a c h   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e  

F ü h r u n g s l e i s t e n   (7 ,   8)  des   G e h ä u s e t e i l e s   (4)   in  nach   o b e n  
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o f f e n e n   F ü h r u n g s n u t e n   (9 )   des   U e r s c h l u B g e h ä u s e s   (1)   v e r -  
s c h i e b b a r   s i n d ,   d i e   d u r c h   e i n e   B o d e n f l ä c h e   ( 2 8 )   d e s  
H ü l s e n t e i l e s   ( 1 0 )   a b g e d e c k t   s i n d .  
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